Un osservatore A vede in movimento a velocita costante
v = 0,22¢ un secondo osservatore B. Per 'osservatore A,
Porologio di B segna che sono trascorsi 46 s.

> Quanto tempo ¢ trascorso secondo 'orologio di A?
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. A che velocita deve muoversi un oggetto affinché la sua
lunghezza si riduca della meta?
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In un acceleratore, una particella ele-

mentare viaggia a una velocita relativistica tale da «allun-

gare» la sua vita media del 30%.

» Calcola di quanto deve aumentare, in percentuale, la
velocita della particella affinché l'allungamento della

sua vita media sia del 60% anziché del 30%. [22%]
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RMATI Un’asta di lunghezza a riposo L, si
muove a Veloc1ta relativistica v costante e forma un angolo
di 45° con la direzione del moto, quando osservata nel si-
stema di riferimento S, come mostrato nella figura.
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Un osservatore, fermo in S, misura la lunghezza dell’a-
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Un’asta di lunghezza a riposo

L, = 1,2 m si muove a velocita
v =0,60c nella direzione x rispetto
a un sistema di riferimento S. Nel
sistema di riferimento solidale
con l'asta, questa forma un ango-

lo di 45° con la direzione orizzon- "L " "ttt T ,
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tale, come mostrato nella figura. L o @ 45° L cosel = z_
Determina I'angolo di inclinazione dell’asta nel siste-
ma di riferimento S. [51°] [(
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